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Ata da 16ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas – CMPD –  1 

Mês de outubro de 2023 2 

  3 

Aos dezesseis  dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, teve início às 18:40h, na  Casa dos 4 

Conselho, a Reunião Ordinária do CMPD (Conselho Municipal de Políticas sobre  Drogas), com a presença 5 

dos Senhores Conselheiros: Roseli Souza Ribeiro Soares (Secretaria de  Saúde) , Oswaldo Alberto 6 

Filho  (Departamento de Saúde  Mental), Renata Daniela de Amorim (Secretaria de Assistência Social), 7 

Rodolpho Marinho Cavadas (Coordenadoria Municipal de Políticas Especiais para a Juventude), Vania 8 

Cristina Lima Barbosa (Secretaria de Esporte, Promoção de  8 Saúde, juventude, idoso e lazer), José 9 

Augusto ( Juizado da Infância, da Juventude e do Idoso), Marise Brab (Conselho Tutelas), Victoria 10 

Antonieta Tapia Gutiérrez (CRP RJ), Júlio Rocha ( UCP – Universidade Católica de Petrópolis), Adriano 11 

José da Silva ( Instituição Religião - Mitra Diocesana) Andresa Glicerio Tavares (instituição Religiosa – 12 

Templo do Caboclo Senhor Ogum Sete Escudos), Jonathas Marinho ( ONG- CDDH), Angélica Casciano 13 

(ONG – CDDH), Amanda Oliveira ( ONG – Associação Oficina de Jesus), Jaqueline Cleffs ( ONG – 14 

Associação Oficina de Jesus) e os  ouvintes: Tiago Ezequiel (Casa dos Conselhos), Jorge Luis (Associação 15 

Oficina de Jesus). Havendo número legal, a Presidência cumprimentou a todos, e  deu por aberta a reunião, 16 

com os seguintes informes; no dia vinte e sete de setembro aconteceu a reunião com o jurídico da saúde 17 

para dar continuidade na alteração da lei da criação, e no dia nove de outubro foi despachado e gerado o 18 

processo, no dia vinte e cinco de outubro vai acontecer o lançamento e book “ A Clínica e suas Práticas” 19 

no auditório do Centro de Saúde as 18hrs, no dia vinte e seis de outubro as 18hrs, acontecerá a apresentação 20 

do Cine Psi “Desaparecidos Forçados” com a presença do diretor do documentário. Tiago Ezequiel informa 21 

sobre a Conferência Estatual da Educação. Victoria apresenta o conselheiro Oswaldo Filho como o novo 22 

Vice-presidente do CMPD. Com aprovação unânime da ata referente ao mês de setembro, a presidente deu 23 

por aberta a reunião com a apresentação de Maria Zenith Nunes Carvalho, para falar sobre Educação 24 

Permanente como estratégia do SUS, visando contribuir para a organização dos Serviços de Saúde com a 25 

qualificação e transformação das Práticas dos trabalhadores da saúde. A educação premente com estratégia 26 

do SUS e uma formação dos trabalhadores dentro do SUS, ainda nesta perspectiva a Educação Permanente 27 

é considerada como a educação no trabalho, pelo trabalho e para o trabalho nos diferentes serviços cuja 28 

finalidade é melhorar a saúde da população, um olhar além dos territórios, além de transformação no 29 

processo de trabalho, melhoria da qualidade dos serviços e para a eqüidade no cuidado e no acesso aos 30 

serviços de saúde. Analisar as ações relativas simultaneamente à formação, à atenção, à gestão e à 31 

participação para que o trabalho em saúde seja lugar de atuação crítica, reflexiva, propositiva, 32 

compromissada e tecnicamente competente. A educação permanente possibilita, ao mesmo tempo, o 33 

desenvolvimento pessoal daqueles que trabalham na saúde e o desenvolvimento das instituições. Além 34 

disso, ela reforça a relação das ações de formação com a gestão do sistema dos serviços, com o trabalho da 35 

atenção à saúde e com o controle social. Em seguida, a Presidência ressaltou sobre a próximo reunião do 36 

CMPD, que acontecerá a Roda de Conversa sobre a Descriminalização das Drogas, com os convidados: 37 

Walcyr de Oliveira, Tatiane Lanzetti e Caroline Cardoso de Moraes;  em seguida a presidente agradeceu a 38 

presença de todos e deu por encerrada a reunião às 20:20, da qual, para constar, eu, Angélica Casciano 1º 39 

Secretária do CMPD, lavrei e assinei a presente ata juntamente com a Presidente Victoria Antonieta Tapia 40 

Gutiérrez e demais Conselheiros.  41 
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Petrópolis, 20 de novembro de 2023 43 
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Angélica Casciano 45 

Conselheira 1ª Secretária do CMPD 46 
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Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez 48 

Conselheira Presidente do CMPD 49 


